

# 大鹏新区领导带队赴广西巴马调研对接东西部协作工作 助力巴马大力发展富民强县产业

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 李月香）10月31日，大鹏新区党委书记刘广阳带队赴广西巴马瑶族自治县调研对接东西部协作工作。粤桂协作工作队河池工作组组长、河池市人民政府党组成员、副市长贾英竺，新区领导吴波，巴马县领导梁锋、林健、陈彬等参加调研。

调研组一行首先前往巴马瑶族自治县第五幼儿园实地调研。该幼儿园于2019年9月开园，是大鹏新区对口扶贫协作建立的公办幼儿园，也是巴马首个民族特色实验幼儿园。幼儿园坐落于“老乡家园”易地扶贫搬迁六能安置区，主要服务于搬迁户子女和周边村民子女的学前教育。刘广阳对幼儿园的创设表示充分肯定。他表示，大鹏新区将继续支持幼儿园特色建设，并持续关注巴马幼儿的健康快乐成长。

2021年，大鹏新区科技创新和经济服务局（对口办）组织各办事处及经济较强的社区工作站、医院、学校、社会组织等17个单位与巴马县的乡镇、村、学校、医院结对共建。其中，大鹏新区坝光新村幼儿园与巴马县第五幼儿园结对。结对活动将持续五年，双方将通过实地教研，开放公开课、专题讲座、教研活动线上家长会等资源，组织保教主任、优秀教师进行实地指导，促进学前教育“加速”发展。

随后，调研组一行来到巴马县凤凰乡凤凰村东西部扶贫协作项目——巴马县食用菌基地，深入考察粤桂协作项目建设情况。据了解，2020年—2021年，大鹏新区投入财政帮扶资金2630万元建设该项目。项目总占地面积116.46亩，主要进行食用菌菌种选育和栽培用菌棒生产，并为巴马县的主要食用菌生

产栽培基地提供栽培用食用菌菌棒。该项目助推易地搬迁安置点的脱贫户实现就近发展产业、在家就业创业，提高收入，达到了“搬得出、稳得住、可发展、能致富”目标，累计受益搬迁脱贫户294户1590人。

2021年粤桂协作资金投入巴马县5224万元，其中财政协作资金4894万元，社会捐赠资金约330万元，精选项目18个，重点向现代农业产业园、教育助学、医疗卫生、劳务稳岗、易地扶贫搬迁后续扶持、乡村特色产业以及乡村示范村等方面倾斜。

刘广阳表示，大鹏新区将按照广东省、深圳市关于新一轮粤桂协作工作部署，加大投入力度，助力巴马县大力发展战略强县产业，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力推动乡村振兴，为加快区域协同发展、促进共同富裕作出贡献。

## “城市美容师”辛苦了！累了请您来驿站歇一歇

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 罗泽辉 张鹏杰）“宁愿一人脏，换来万家洁”。为庆祝广东省第28届环卫工人节，号召全社会关注、理解和尊重环卫工人，让环卫工人切实感受到职业自豪和社会温暖，10月29日上午，大鹏新区统战和社会建设局、新区城市管理和综合执法局举行2021年环卫工人节“关爱环卫工人”系列活动启动仪式，新区党工委委员、管委会副主任、统战和社会建设局局长鞠晓晨等参加活动。

此次环卫工人节得到辖区爱心企业和爱心人士的慷慨解囊、捐资捐物。新区向2021年度在环卫工人节中主动承担社会责任和踊跃捐赠的爱心企业及个人给予表彰，用榜样的力量激励社会各界共同参与“关爱环卫工人”公益事业的建设，营造“人人公益”的浓厚氛围。

长期以来，在“创文”“巩卫”和疫情防控等专项工作中，新区环卫工作者们坚持奋战在岗位一线，贡献了重要力量。新区城市管理和综合执法局对2021年度新区优秀环卫工作者进行通报表扬，并现场为他们颁奖，感谢他们为社会所付出的努力及贡献，正因为有了环卫工作者的辛勤付出，新区的城市面貌



环卫工人在驿站休息。深圳侨报记者 李苑 摄

更加靓丽，人居环境更加优质。工人“喝水难、休息难”等问题，受到了环卫工人们的点赞。

启动仪式结束后，参加活动的领导及爱心企业、爱心人士还来到位于葵涌文化广场的环卫工人爱心驿站进行参观。据悉，该爱心驿站由新区城市管理和综合执法局于去年10月正式建成启用，配有电风扇、微波炉、医药箱等设施。启用后，充分解决了辖区环卫

工人“喝水难、休息难”等问题，受到了环卫工人们的点赞。

鞠晓晨表示，要多建设这样的环卫工人爱心驿站，可以将更多关爱环卫工人设施列入城市管理“十四五”规划中，并陆续配套环卫工人服务场所和设施，让环卫工人感受到新区对他们的关注、理解和尊重。

## “才聚大鹏 青春有约”交流活动在溪涌工人度假村举行 大鹏青年人才共赴山海之约

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 彭小翔）10月31日，“才聚大鹏 青春有约”青年人才交流活动在溪涌工人度假村举行，吸引大亚湾核电运营管理有限责任公司、中国农业科学院农业基因组研究所及教育卫生系统等60名青年人才参与。这也是第五个“深圳人才日”暨大鹏新区“人才季”系列活动之一。团市委副书记、市青年联合会主席袁志雄，新区党工委委员、组织人事局局长王立萍参加活动。

### 爱才聚智 共绘青年人才发展“同心圆”

本次活动是新区优化青年人才发展环境、响应青年人才发展需求的一项重要举措。一直以来，新区坚持“生态立区、经济强区”，打好“引才、育才、留才”的组合拳，力促产业链、政策链、民生链、服务链、生态链5个方面深度融合，日益成为一片充满生机活力的生态高地、创新高地、人才高地。展望未来发展“黄金十年”，如何让青年人才留心关注大鹏、真心认同大鹏、全心扎根大鹏，对开创千帆竞发、百舸争流的青年人才工作新局面至关重要。本次活动以“引梦、逐梦、筑梦”为主题，充分把握新区青年人才日益迫切的发展需求，关注大鹏青年“8小时之外”的业余生活，让青年在山海之边进行交流互鉴。



新区青年玩记忆彩球游戏。深圳侨报通讯员 彭小翔 摄

### 搭台唱戏 架设青年人才交流“连心桥”

本次活动亦是新区为青年人才搭建敞开心扉、展现自我、结交良友的互动平台。活动现场设置了动力冰壶、记忆彩球、思维拼图、互动投篮、电流迷宫、数字消消乐等游戏，也设置了青年喜爱的“梦想之家”木屋搭建、月

下舞会等环节，通过团队竞赛，培养协作默契，为青年人才营造良好的交流氛围，进一步激发了青年才俊的活力，增强了新区青年凝聚力。“非常感谢主办方的邀请，在这次活动中，我结识了许多志同道合的青年朋友，我们将携手，为新区发展挥洒青春汗水。”葵涌中学青年教师施文洁说。



深圳侨报

责编 温欣宇 美编 曾子  
2021年11月2日 星期一

B  
01  
大鹏新闻